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 هشتم  فصل حل مسائل

( 1)حسابداری میانه 

 اسکندریجمشید تالیف

 

 

 

 

 

یادمان باشد 

 . . .با شکستن پای دیگران، ما بهتر راه نخواهیم رفت 

 

. انسان بی تجربستتجربیات یک انسان شکست خورده با ارزش تر از موفقیت های یک 

 

موفقیت ایشان باارزش ترین دارایی .یک سیستم مالی بوده ومثل زمین استهلاک ناپذیرند مغز حسابداران

 !!!.ثبتشان نمی کنند نامشهود ترازنامه شرکت است ولی
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 تجاریبا محتوای : 2فرض        فاقد محتوای تجاری  : 1فرض        215صفحه  8-7مساله 

 

 شرکت شایان             شرکت شاهین                                           

 (ساختمان(                                                   )تجهیزات)                 

 ارزش دفتری ساختمان=  000/500 – 000/300=  000/200     ارزش دفتری تجهیزات= 000/700 –000/400= 000/300    

 سود معاوضه=  000/250 – 000/200=  000/50زیان معاوضه            =  000/275 – 000/300( = 25000)     

 

 .سود و زیان شناسایی نمیشود ( 1فرض                         .سود و زیان شناسایی نمیشود (1فرض     

 000/225ساختمان جدید                                                 000/275تجهیزات جدید              

 000/300استهلاک انباشته                                               000/400استهلاک انباشته           

 000/500ساختمان قدیمی                                                                       25000وجوه نقد                   

 25000وجوه نقد                                                        000/700تجهیزات قدیمی                               

                     000/275  =25000 – 000/300                              000/225  =25000  +000/200 

            بهای تمام شده دارایی=ارزش دفتری دارایی +سرک نقدی پرداختی           بهای تمام شده دارایی=ارزش دفتری دارایی -سرک نقدی دریافتی   

 

 .شود زیان شناسایی میسود و  ( 2فرض                         .شود سود و زیان شناسایی می (2فرض   

 000/275ساختمان جدید                                                    000/250تجهیزات جدید          

 000/300استهلاک انباشته                                                 000/400استهلاک انباشته       

 000/500ساختمان قدیمی                                                                          25000وجوه نقد                

 25000وجوه نقد                                                                                    25000زیان معاوضه         

 000/50سود معاوضه                                                          000/700تجهیزات قدیمی                        

                           000/250  =25000-000/275                            000/275   =25000 +000/250    

 

 تحصیل شدهبهای تمام شده دارایی = ارزش بازار دارایی واگذار شده  -سرک دریافتی  

 بهای تمام شده دارایی تحصیل شده= ارزش بازار دارایی واگذار شده + سرک پرداختی 
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     215صفحه  8-8مساله  

    

   شهرادشرکت                                      شهرام شرکت             

 ارزش دفتری ماشین آلات      =000/800-000/500=000/300ارزش دفتری ماشین آلات     =000/300-000/600=000/300  

 سود یا زیان معاوضه =ارزش بازار-سود یا زیان معاوضه                     ارزش دفتری=ارزش بازار-ارزش دفتری            

 زیان=  000/280 – 000/300( = 000/20)ود                             س=  000/360 – 000/300=  000/60        

 

 .سود و زیان شناسایی نمیشود ( 1فرض                             .سود و زیان شناسایی نمیشود (1فرض   

 000/380ماشین آلات جدید                                                  000/220ماشین آلات جدید         

 000/500استهلاک انباشته                                                   000/300استهلاک انباشته         

 000/800ماشین آلات قدیمی                                                                        000/80وجه نقد                    

 000/80وجه نقد                                                                     000/600ماشین آلات قدیمی                     

                       000/220  =000/80 – 000/300                              000/380  =000/80 +000/300 

            بهای تمام شده دارایی=ارزش دفتری دارایی +سرک نقدی پرداختی           بهای تمام شده دارایی=ارزش دفتری دارایی -سرک نقدی دریافتی      

 

 .شود سود و زیان شناسایی می ( 2فرض                         .شود سود و زیان شناسایی می (2فرض  

 000/360   ماشین آلات جدید                                               000/280    ماشین آلات جدید   

 000/500استهلاک انباشته                                                    000/300    استهلاک انباشته  

 000/20        زیان معاوضه                                                 000/80            وجه نقد  

          000/800ماشین آلات قدیمی                                                         000/600ماشین آلات قدیمی                      

 000/80           وجه نقد                                                            000/60عاوضه   سود م                       

                    000/280  =000/80 – 000/360                             000/360  =000/80  +000/280 

 

 

 تمام شده دارایی تحصیل شدهبهای = ارزش بازار دارایی واگذار شده  -سرک دریافتی  

 بهای تمام شده دارایی تحصیل شده= ارزش بازار دارایی واگذار شده + سرک پرداختی 
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     217صفحه  8-14مساله     

1) 

 هزینه استهلاک به روش خط مستقیم=   000/700 – 000/100=  000/120                         

                                                                       5 

 000/120هزینه استهلاک       

 000/120استهلاک انباشته                    

 هزینه استهلاک به روش ساعات کارکرد= ساعات کارکرد واقعی * نرخ استهلاک                              (2  

 نرخ استهلاک= بهای تمام شده     –ارزش اسقاط                                     

 ساعات کارکرد پیش بینی شده                                    

 نرخ استهلاک =   000/700 – 000/100=  60                                                             

                                                                                000/10 

 هزینه استهلاک به روش ساعات کارکرد =  2200*  60=  000/132           000/132هزینه استهلاک     

 000/132استهلاک انباشته              

 هزینه استهلاک به روش میزان تولید=   5250*  24=  000/126                                   (  3  

 نرخ استهلاک=     000/700 – 000/100=  24                                    

                                                     000/25 

 هزینه استهلاک به روش مجموع سنوات( = بهای تمام شده دارایی  –ارزش اسقاط * ) ایی  عمر باقیمانده دار    ( 4  

  n(n+1)   2           مجموع سنوات                   

 (  000/700 – 000/100* )   5=   000/200                                 000/200هزینه استهلاک       

  15                                          000/200استهلاک انباشته              

    هزینه استهلاک به روش نزولی مضاعف= ارزش دفتری * نرخ نزولی مضاعف            (  5    

 000/700% * 40=  000/280                           000/280  هزینه استهلاک     

                              000/280استهلاک انباشته                 
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                            Maryam-sabri.blogfa.com           218صفحه  8-15مساله  
 هزینه استهلاک به روش مجموع سنوات( = بهای تمام شده دارایی  –ارزش اسقاط * ) عمر باقیمانده دارایی        

  n(n+1)   2           مجموع سنوات             

 

 1X             :000/100  =55   10  ( *000/50 – 000/600  = )1Xهزینه استهلاک سال   

 5X              :000/60  =55   6  ( *000/50 – 000/600  = )5Xهزینه استهلاک سال   

 8X              :000/30  =55   3  ( *000/50 – 000/600  = )8Xهزینه استهلاک سال   

************************************************************************************* 

             2  5% = 40نرخ استهلاک              218صفحه  8-16مساله  

 : 5X13محاسبه استهلاک سال (1   

                        1-5 

   472/41 ( =40- % 1  * )40 * %000/800 

 

 : 5X13محاسبه استهلاک انباشته در پایان سال (2 

                        5 

       792/737  ( =40- % 1 * )000/800 – 000/800 

 :  5X13محاسبه ارزش دفتری ماشین آلات در پایان سال (3

                                                               5 

 5X          .208/62  ( =40- % 1  * )000/800ارزش دفتری در پایان سال   

 !اول صفحه .کتاب، موجود میباشد 196فرمولهای حل این مساله در صفحه  : توجه     

 19/12/93    « 8پایان فصل  »     


